

丰台区王佐镇总工会紧紧围绕职工群众需求,通过创新工作模式、丰富活动载体、深化关爱服务,不断提升工会组织的影响力和凝聚力。今年以来,王佐镇总工会以“双向奔赴”为工作理念,用心用情做好职工服务工作,让工会干部成为职工身边值得信赖的“娘家人”。

# 凝心聚力办实事 暖心服务惠职工

## ——丰台区王佐镇总工会暖心服务工作纪实

□本报记者 余翠平 通讯员 孙畅

### 创新沟通模式, 夯实组织根基促发展

“每周一次的职工沟通会已经成为我们了解职工需求、服务职工群众的重要平台。”王佐镇总工会负责人介绍,通过这种常态化的沟通机制,今年已发展工会会员460人,动态核实工作对象企业30余家,新建工会组织2家。

走进王佐镇的各个村、社区和企业,总能看到工会工作人员忙碌的身影。他们利用每周固定的时间,深入基层一线,与职工面对面交流。在产业园区举办的市级职工沟通会上,工会干部耐心地为有意愿入会的职工讲解各项服务项目:“加入工会后,不仅能享受各种普惠服务,遇到困难时工会还会第一时间提供帮助。”听完介绍,刚入职不久的小刘当即决定加入工会:“原来工会有这么多实实在在的贴心服务,我要把这个好消息告诉同事们。”此次沟通会不仅搭载了丰台区总工会提供的各类优惠服务项目,而且还结合王佐镇自身实际搭载了社保政策咨询、反诈宣传、禁毒宣传等服务,更为新入会职工提供了免费体验端午民俗活动,涉及香囊祈福、制作艾草养生锤和手工包香粽。

为提升工作效率,王佐镇总工会建立了精准化的工会会员管理体系。通过定期开展会员组织关系转入转出核实工作,今年已完成100余人次的组织关系调整,确保每一位工会会员都能及时享受到“娘家”的温暖。同时,通过32场职工沟通会和15场企业沟通会的开展,工会组织与职工、企业之间的联系更加紧密。

在琳汐幼儿园的企业沟通会上,该园魏园长深有感触地说:“工会不仅帮助职工解决了后顾之忧,还为企业发展出谋划策。现在我们职工的归属感明显增强,工作积极性也提高了。”这种“双向奔赴”的工作模式,让企业和职工都感受到了工会组织的工作力度和温度。

### 丰富活动载体, 提升职工获得感幸福感

在今年“三八”国际劳动妇女节期间,王佐镇总工会精心组织了颈椎养生组合枕制作活动。活动现场,来自各行各业的女职工们在专业老师的带领下一同制作安神枕和做颈椎操。“平时工作压力大,颈椎经常不舒服,这个活动太贴心了。”在社区工作的郝女士一边把草药塞进枕套一边说道,“工会想得真周到,不仅教我们制作,还普及了颈椎保健知识。”

体育活动同样精彩纷呈。



组织“奋进新时代 劳动创未来”职工工间操展示活动

“‘王’牌对决,‘佐’力全开。”王佐镇总工会首届职工台球比赛的口号响彻赛场。来自不同单位的台球爱好者们同台竞技,在紧张激烈的比赛中增进了友谊。获得冠军的车先生激动地说:“工会组织的这次比赛特别贴心,让我们这些台球爱好者有了展示球技的舞台。”

健康是职工最大的财富。王佐镇总工会连续举办两期“八段锦”培训班,邀请专业教练现场教学。在中华全国总工会成立100周年之际,为积极响应“体重管理三年行动”的具体举措,王佐镇总工会组织开展了“百年工运路,奋进新征程”职工线上健步走活动,活动采用“互联网+运动+文化建设”新方式,以健步走带动全民健身,以打卡答题带动知识学习,吸引镇域内288名职工参与。“没想到我们能参加这样的活动,完成步数还能打卡学习工运知识。”参与活动的快递员李师傅感慨道。

特别值得一提的是,王佐镇总工会已连续3年举办“奋进新时代,劳动创未来”职工工间操展示活动,每年都有新队伍、新职工加入。今年的活动更是吸引了新队伍4支、16名职工参与,职工们整齐划一的动作、饱满的精神状态,充分展现了新时代劳动者的风采。“通过这几年的锻炼,工间操让我们在紧张的工作中得到放松,亚健康状态得到了缓解,这个活动真是太好了。”建会企业职工代表说。

在丰台区职工第40届“五月的鲜花”活动比赛中,王佐镇代表队凭借精彩的表现,荣获舞蹈组和乐器组优秀奖。

### 深化关爱服务, 当好职工贴心“娘家人”

炎炎夏日,当清凉饮品送到



工会驿站为户外劳动者“送清凉”



开展“王”牌对决,“佐”力全开 首届职工台球比赛

一线职工手中时,大家脸上洋溢着幸福的笑容。今年夏天,王佐镇总工会先后慰问辖区村、社区、企业、顺丰快递站点和工会驿站等28家单位职工,共计发放

1230箱饮品,让“清凉”直达基层一线职工手中。

“师傅,吃根冰棍解解暑,补充下水分。”王佐镇总工会工作人员一边说着,一边将冰棍和

水递给环卫职工。“天气炎热,注意防暑降温。”这一句句贴心叮嘱,让快递员、外卖配送员等户外劳动者在炎热夏日里感受到了丝丝清凉,为他们驱散了暑气。

暑期托管班是王佐镇总工会的一项品牌服务项目,已开办了3年。今年的“快乐暑期,托管相伴”活动为期5周,服务职工子女50名。“孩子放暑假是我们双职工家庭最头疼的事,工会的托管班解决了我们的大难题。”在社区工作的王女士说:“孩子在这里不仅有专业老师照看,还能学到很多知识。”开办托管班期间,王佐镇总工会特别邀请丰台区检察院的检察官为孩子们开展青春防护和反诈宣传。“小朋友们,遇到陌生人要钱该怎么办?”检察官用生动的案例和互动游戏,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习安全知识。

时值中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,王佐镇总工会特别组织托管班的孩子们参观了卢沟桥和抗日战争纪念馆。带队的工会干部介绍:“我们希望通过这样的活动,让孩子们铭记历史、缅怀革命先烈、传承红色基因,更加珍惜现在的幸福生活。”

### 强化工会职能, 保障职工合法权益

王佐镇总工会推动职工互助保障服务项目有序发展,截至目前镇域内累计投保4040人次。目前,已共为82人次办理互助保障理赔业务;每季度对暖·互助二次报销人员进行核实,涉及人数共计2846人次;为镇域内工会会员开展二次救助114人次。同时,王佐镇总工会注重为新就业形态劳动者服务工作,目前镇域内工会驿站39家,其中延时服务工会驿站1家;百人以上职工之家建设5家;母婴关爱室7家。

王佐镇总工会还充分发挥职工志愿者作用,联合各村、社区工会联合会开展维权服务、文体服务、关爱服务、健康服务、环保服务等各类志愿服务活动。今年以来,参与职工志愿服务已达300余人次,为辖区职工、户外劳动者及居民提供了全方位、多样化的服务。

工会工作永远在路上,王佐镇总工会负责人表示,下一步将继续坚持“双向奔赴”工作理念,不断创新服务方式,拓展服务领域。“我们要让每一位职工都感受到工会的温暖,让工会干部真正成为职工群众最可信赖的‘娘家人’。”

未来,王佐镇总工会将以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加创新的举措,团结带领广大职工群众为推动王佐镇高质量发展贡献工会力量。